

# 幼有所托 快乐成长

### 路北开展婴幼儿托育服务一瞥

上午时分,稚嫩的歌声在 唐山金融中心托育园响起,小 朋友们正在老师的带领下开展 一天的活动。明亮温馨的教室 内,尖角等危险区域都进行了 软包处理,桌椅等都是按照幼 儿身高和使用习惯打造。

孩子都还没有到上幼儿园 的年龄,他们在这里得到了细 致入微的照顾,老师给小女孩 扎辫子,时刻提醒孩子们喝 水。在阳光户外运动之前,还 会细心地给每一个孩子喷上防 蚊水。运动过后,一碗先熬煮 的绿豆汤,更是补充了体力。

关爱而不是溺爱,这里的 老师们用科学的方法教育孩子 们成长。在与同龄人的相处 中,孩子们学到了人与人之间 的交流方式,学会了排队、等 待。在日常生活中,他们学会 了穿脱衣服、分辨鞋子的左右, 还学会了摆放杯子、小碗。在 一项项的活动中,他们的精细 动作和大运动都得到了提升。

在金融中心上班的刘艳美 是托育服务切切实实的受益 者,他们夫妻俩都得上班,家里 的老人年纪大,看孩子很吃 力。一年前,唐山金融中心托 育园开业,在详细了解后,她把 当时只有两周岁的儿子送了过 来。一年的时间里,不仅她能 够更加安心地投入到工作中, 孩子也在集体环境中得到了更 好的成长。

婴幼儿托育服务,看似微 观层面的小问题,实则关系国 计民生。据了解,路北区目前 共有备案托育机构73家,建成 托位数3270个,每千人托位数 达 4.16个,其中开办托班幼儿 园 65家,提供普惠性托位 2580 个,占比78.9%。

陆北



#### 秋风送法进高中 普法教育护成长

进一步加强新时代校园法治 建设,提升青少年的法治观 念和安全防范意识,近日,路 北法院走进市第53中学,开 展"开学第一课"普法活动, 为全校 400 余名师生带来了 一堂生动的法治教育课。

刑事审判庭法官助理陈 颖针对学生的年龄特点和 心理特征,选取近年来审判 实务中未成年人犯罪的典 型案例,向同学们讲解《未 成年人保护法》中的相关法 律条文。同时,点明家庭、 学校、社会在未成年人保护 方面应承担的责任和义务, 将法律知识、法治思维根植 到同学们心中,融入到高中



近年来,路北法院结合 审判实际,用心做好普法宣 传工作,充分发挥"法治副校 长"作用,有针对性地开展宣 传教育,努力为青少年健康 成长撑起一片法治蓝天。

图为活动现场。

记者 徐慧 摄

## 全区城管执法人员就优化营商环境进行专题培训

本报讯 为进一步优化营 商环境,提升城市管理执法水 平,近日,路北区城管局对全 区城管执法人员进行优化营 商环境专题培训会。此次培 训内容丰富,涵盖了城市户 外广告和招牌设施技术标准 以及《中华人民共和国行政 外罚法》《城市建筑垃圾管理 规定》《城市道路管理条例》 中的相关法律法规,为城管 执法人员更好地履行职责、 服务企业和群众奠定了坚实 基础。

城市户外广告和招牌设 施技术标准方面,详细讲解了 城市户外广告和招牌设施的 设置要求、安全规范、质量标 准等内容,通过实际案例分 析,让执法人员对广告和招牌 设施的规范管理有了更清晰 的认识,为今后的执法工作提 供了明确的技术依据;《中华 人民共和国行政外罚法》方

面,对行政处罚的原则、程序、 种类以及法律责任等方面讲 行了深入解读,强调了在执 法过程中要严格遵守法定程 序,保障当事人的合法权益, 做到公正、公平、公开执法; 《城市建筑垃圾管理规定》和 《城市道路管理条例》方面, 使执法人员明确了工作职 责,强化了工作意识,提高了 业务水平。

(奕兵 孙秋云)

#### 娘娘庙小学积极开展国家网络安全宣传活动

本报讯 近日,路北区娘娘 庙小学积极开展多种形式的国 家网络安全教育宣传活动,进 一步普及网络安全知识,提高 广大师生的网络安全意识和防 护技能,营造安全、健康、文明、 和谐的校园网络环境。

活动中,该校特别邀请了

路北区司法局张丽华科长进行 宣教。张科长通过观看展板、 幻灯片演示、互动问答等形式, 引导小学生了解网络安全知 识,要善于网上学习,不浏览不 良信息;要诚实友好交流,不辱 骂欺诈他人;要增强自护意识, 不随意约会网友;要维护网络

安全,不破坏网络秩序,从而全 面提升网络文明素养。队员张 伽萱表示:"我们跟着法治副校 长朗读《全国青少年网络文明 公约》,增强了网络安全意识和 防护技能,提升了网络安全风 险防范能力。'

(庄子 瑞芹)

## 路北区图书馆举办爱牙日讲座

本报讯 为普及爱牙护齿 口腔健康教育,传播牙齿健康 知识,让每一个孩子都能绽放 健康动人的纯真笑容,9月20 日,路北区图书馆特举办"牙齿 有话说"全国爱牙日知识讲座。

今年全国爱牙日的主题是 "口腔健康,全身健康"。口腔 健康关乎全身健康,与每个家 庭都息息相关。讲座开始,主 讲人向读者普及了牙齿口腔保 健知识、什么是蛀牙、如何保护 牙齿等内容,提高了读者对口 腔保健的知晓率。针对孩子在 成长过程中会遇到各种牙齿情 况,主讲人深入浅出地讲解了

龋病的危害、预防龋病的方法 等内容,并从当下青少年的饮 食习惯入手,强调了糖或高甜 度食品的危害性,引导大家树 立正确的口腔健康观念,现场 互动频繁、气氛活跃。同时,还 现场教学让读者正确掌握刷牙 要领,引导读者爱护牙齿、从小 养成良好的口腔卫生习惯。

本次讲座鼓励小读者们养 成正确的口腔卫生习惯,预防 口腔疾病,维护口腔健康,帮助 读者树立起"爱牙护牙·从小做 起"的口腔保健意识,进而有效 预防和减少青少年口腔疾病的 (李紫薇 杨文进)

#### 一窗通办"宣传活动 乔屯派出所开展政务服务

本报讯 为全面推行公安 政务服务"一窗通办",不断提 升群众的知晓率、应用率,近 日,路北公安分局乔屯派出所 在凤凰山公园开展了以"强化 宣传一窗通办,让便民措施家 喻户晓"为主题的宣传活动。

其间,民辅警通过发放宣 传材料、接受现场咨询等形式, 向广大群众广泛宣传公安政务 服务"一窗通办"改革工作,户 籍业务"跨省通办""错时办 理""预约办理"等多项便民服 务政策,以及机动车驾驶证期 满换证、身份证丢失补领、出入 境信息查询等多项公安"一窗 通办"业务办理流程。

同时,民辅警还宣传了公 安机关推出的"一起办"可联办 事项,把"多个事项"变成"联办 事项",把"多套材料"变成"-套材料",把"多次告知"变成 "一次告知",确保群众能够全 面了解并享受这些政策带来的 便利。

(刘鹏宇 徐慧)

#### 韩城镇后城河村走访慰问贫困户

本报讯(记者曹瑞云)为 进一步弘扬中华民族优秀传统 文化,做好村困难群众、贫困户 关爱服务,中秋期间,韩城镇后 城河村开展慰问活动。

后城河村两委为村里10 户贫困户准备了米、面、油、月 饼作为中秋节礼物,并给他们 送去了节日的祝福和问候。同 时村两委积极了解村困难户的 生活状况,询问家里老人身体 健康情况,有没有遇到什么困 难等,同大家聊聊天、说说话, 每位领取到慰问物资的村民们 脸上都洋溢着幸福的笑容

一份节日小礼品、一句暖心 的问候,都让村贫困户感受到了 温暖的关怀,同时也弘扬了团结 互助、邻里和睦的传统美德。下 一步,后城河村将一如既往地为 更多的村民送去关爱与帮助,让 大家感受到村庄大家庭的温暖。





